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 در هفدهمین شنبه امید و افتخار، 

مجموعه تفریحی و گردشگری گزارش
»اقیانوس‌پارک« در منطقه 
فرهنگی و گردشگری عباس‌آباد و همزمان 
۸فروشگاه »شهروند‌محله« به بهره‌برداری رسید. 
به گزارش همشهری، فروشگاه‌های جدیدی که 
دیروز افتتاح شد، در قالب فروشگاه‌های 
»شهروندمحله« و با مشارکت بخش خصوصی بود. 
رونمایي از طرح فروش اعتباری و اقساطی لوازم 
خانگی در فروشگاه‌های زنجیره‌ای شهروند در 
راستای تأکید شهردار تهران درخصوص تسهیل 
خرید کالاهای با دوام و دسترسی بهتر شهروندان 
به انواع لوازم خانگی باکیفیت، از طریق 
فروشگاه‌های منتخب شهروند بخش پایانی این 

برنامه بود.

تأثیر مثبت »اقیانوس‌پارک« و »شهروندمحله« 
بر تهران 

پرویز سروری درباره افتتاح مجموعه تفریحی و 
گردشگری »اقیانوس‌پارک« گفت: »یکی از 
موضوعاتی که در شهر و شهرنشینی وجود دارد، جدا 
شدن مردم از طبیعت است و یکی از وظایف مدیریت 
شهری، برگرداندن مردم به طبیعت و یا ایجاد مظاهر 
طبیعت در شهر است. شهروندان از شهر خسته 
می‌شوند و ایجاد فضاهایی که آنها را با طبیعت آشنا 
کند، یکی از وظایف شهرداری است. تشکر می‌کنم 
که شهرداری با پارک‌های موضوعی، ارتباط مردم را با 
طبیعت فراهم کرده و این موضوع مورد توجه آنها قرار 
دارد.«   نایب‌رئیس شورای شهر تهران درخصوص 
افتتاح شهروندمحله نیز عنوان کرد: »زندگی شهری 
هر روز سخت‌تر می‌شود و با توجه به مسائلی همچون 

آلودگی هوا باید تلاش کنیم سفرهای شهری 
کاهش پیدا کند. به سمتی حرکت می‌کنیم تا 
»شهروندمحله« در تمام محله‌های شهر تهران ایجاد 
شود. »شهروندمحله« این امکان را فراهم می‌کند تا با 
رفع نیازهای مردم در داخل محله، از انجام سفرهای 
شهری جلوگیری شود؛ همچنین با افزایش عرضه 

می‌توان قیمت‌ها را منطقی کرد.«

رفع چالش‌ها و کاستی‌های تهران با کمک مردم 
معاون مالی و اقتصاد شهری شهرداری تهران در 
آیین بهره‌برداری از مجموعه تفریحی اقیانوس‌پارک 
و افتتاح ۸فروشگاه شهروندمحله همزمان با 
هفدهمین شنبه امید و افتخار گفت: »رویکرد 
شهرداری ساختن تهران با مشارکت مردم است؛ 
به هر حال تهران کاستی‌ها و چالش‌هایی دارد 

که با کمک مردم می‌توان آنها را رفع کرد. در دوره 
جدید تلاش‌های زیادی برای رفع مشکلات پایتخت 
صورت گرفته است. امیدواریم در این دوران با شعار 
مشارکت مردم بتوانیم گام‌هایی را در راستای رفع 
مشکلات مردم برداریم.«  لطف‌الله فروزنده درباره 
علت عدم‌حضور علیرضا زاکانی، شهردار تهران 
در هفدهمین شنبه امید و افتخار نیز یادآور شد: 
»هم‌اکنون شهردار تهران در جلسات هیأت دولت 

در حال بررسی لایحه بودجه۱۴۰۲ دولت است.«

الگوی گردشگری در شهر تهران
معاون امور اجتماعی و فرهنگی شهرداری تهران در 
این مراسم گفت: »تم‌پارک‌ها و پارک‌های مفهومی 
عرصه جدیدی در حوزه گردشگری و سرگرمی در 
دنیا ایجاد کردند و در تهران نیز از این موضوع غفلت 
نشده و با طراحی‌هایی که از گذشته صورت گرفته، 
شاهد اتفاقات خوبی بوده‌ایم. این پارک‌ها کمک 
می‌کنند در کنار تفریح، آموزش نیز اتفاق بیفتد 
و حتما محیط‌زیست یکی از اولویت‌های اساسی 
ماست که توجه به آن اهمیت دارد. خوشحالیم که 
زنجیره خدمات ما در شنبه‌های امید و افتخار به 
حوزه گردشگری رسید، چراکه براساس سیاست‌های 
شورای شهر توجه به این حوزه جزو تکالیف ماست. 
اساسنامه و ساختار سازمان گردشگری شهرداری 
در حال طی شدن است که با ایجاد آن یک الگوی 
گردشگری در شهر تهران نیز رخ خواهد داد.«  
محمدامین توکلی‌زاده ادامه داد: »خوشبختانه شاهد 
بودیم سال گذشته مجموعه عباس‌آباد رکورد بازدید 
مخاطب را شکست و با تشکیل سازمان گردشگری 
شاهد رخدادهای بهتری در حوزه گردشگری تهران 

خواهیم بود.«

توسعه پایتخت از مسیر مشارکت
در مراسم افتتاح اقیانوس‌پارک و 8 فروشگاه شهروند  و در قالب هفدهمین شنبه امید و افتخار مطرح شد

بازآفرینی فرهنگی؛ ماموریت نوین گردشگری شهری
 سید نوید برکچیان

 معاون فرهنگی مجموعه 
گردشگری عباس‌آباد

 بر مبنای گزارش سازمان ملل در 
سال ۲۰۱۹، بیش از ۴۲۲۰ سکونتگاه شهری در 
جهان شناسایی شده است؛ به‌عبارتی حدود ۵۵ درصد 

جمعیت جهان، در شهرها زندگی می‌کنند.
هرچه جمعیت شهری افزایش پیدا کرده و متراکم‌تر 
می‌شود، نیازهای سرگرمی، فراغتی و تفریحی برای 
تعدیل شرایط تحمیلی و سخت حاصل از تمرکز و تراکم، 

افزون‌تر شده و به توسعه گردشگری می‌انجامد.
گردشگری شهری، مهم‌ترین بخش توسعه گردشگری 
محسوب می‌شود و به بیشترین رشد بخشی در سال‌های 
اخیر منجر شده است. این نوع از گردشگری توانسته 
است به بخش مهمی از توسعه پایدار شهری تبدیل شود.

سازمان جهانی گردشگری، »گردشگری شهری« را 
نوعی از فعالیت گردشگری در یک فضای شهری می‌داند 
که در ارتباط با ویژگی‌های ماهوی و ذاتی آن شهر 
مبتنی بر اقتصاد غیرکشاورزی است. مقاصد گردشگری 
شهری، طیف متنوع و گسترده‌ای از تجارب و محصولات 
فرهنگی، معماری، فناورانه، اجتماعی و طبیعی را برای 

افراد بومی و غیربومی فراهم می‌کند.
در توسعه پایدار شهری، گردشگری شهری یکه‌تازی 
می‌کند و از مهم‌ترین منابع توسعه پایدار اقتصادی، 
اجتماعی و محیطی شهرها به‌حساب می‌آید. امروز 
حرکت از مبانی و رویکردهای گردشگری ملی به سمت 

گردشگری شهری رخ داده است.
نقشی که گردشگری شهری در تقویت و بازنمایی 
هویت‌های ملی و سرزمینی و همینطور ایجاد حس 
تعلق جمعی دارد آنچنان پر اهمیت است که به موازات 

فرصت‌های اقتصادی درنظر گرفته‌ می‌شود. تقویت و 
بازنمایی نمادهای ملی و فرهنگی به‌عنوان جاذبه‌های 
گردشگری به شکل‌گیری، حفظ و تقویت هویت ملی 
کمک می‌کند. ارتقای کیفیت زندگی یکی از مهم‌ترین 

مزیت‌های گردشگری شهری است.
بازآفرینی فرهنگی به‌معنای تجدید حیات فرهنگی 
بافت شهری است که از سرمایه‌های اجتماعی و پتانسیل 
گردشگری فرهنگی و فضاهای شهری بهره می‌گیرد؛ 
برای همین است که امروز رقابت بین شهری در ایجاد 
زیرساخت‌های گردشگری شهری و بازتعریف هدفمند 
ویژگی‌های شهری و بالفعل‌کردن نقاط جاذب شهری در 

دستور کار شهرهای مختلف قرار گرفته است.
  تقویت و تحکیم ارزش‌های فرهنگی
  ایجاد و تقویت حس تعلق شهروندی

  معرفی و بازنمایی ارزش‌های ملی و فرهنگی
  تقویت خاطره شهری و شهروندی

  ایجاد و تقویت مسئولیت‌پذیری در قبال میراث فرهنگی
  تقویت مشارکت شهروندی در افزایش کیفیت 

فضاهای شهری
  ارتقای کیفیت زندگی شهری

  پیوندزدن هویت‌های محلی، شهری، منطقه‌ای و ملی
از جمله مهم‌ترین فرصت‌های فرهنگی و اجتماعی 
توسعه گردشگری شهری در کنار سایر دستاوردهای 

اقتصادی نامیده شده‌اند.
شهر تهران با وجود ظرفیت‌های مختلفی که در 
حوزه گردشگری شهری در مقیاس شهری، ملی و 
بین‌المللی دارد هنوز نتوانسته است به میزان قابل‌قبولی 
از مزیت‌های این حوزه بهره‌مند شود. نبود چشم‌انداز 
میان‌بخشی، نبود سیاست‌ها و راهبردهای کلان مبتنی 
بر ظرفیت‌های بومی، عدم‌کاربست دیدگاه خوشه‌ای در 

توسعه گردشگری و فقدان تمرکز ویژه بر وجوه میراث 
شهری در توسعه گردشگری به جای صرف توجه بر سایر 
وجوه ازجمله طبیعت‌گردی ازجمله اسباب عدم‌موفقیت 

توسعه گردشگری در تهران شده است.
وجود منطقه فرهنگی و گردشگری عباس آباد در 
قلب کلانشهر تهران با مساحتی حدود600 هکتار، 
موقعیت ویژه‌ای به این محدوده بخشیده و آن را به 
نگین زمردین انگشتر  شهری بدل کرده است. در این 
مجموعه بارها و بارها در مقیاس‌های متفاوت ناحیه‌ای، 
شهری و کلانشهری و از جنبه‌ها و مناظر مختلف توجه و 
برنامه‌ریزی شده است و شاید از این حیث بی‌نظیر باشد.

منطقه فرهنگی و گردشگری عباس‌آباد نماد و سنجه 
توسعه گردشگری شهر تهران شده است و مسئولیت 
دوچندانی برعهده گرفته و در بازتعریف فرایندی و 
ساختاری مدیریت شهری، کانون استراتژیک گردشگری 
شهری تعریف شده است. توسعه پارک‌ها و باغ‌های 
مفهومی در این منطقه، ازجمله راهبردهای پیش‌بینی 
شده در طرح جامع است که این‌روزها خبر خوب اضافه 
شدن پارک موضوعی اقیانوس پارک به این منطقه، با 
سرمایه‌گذاری بخش خصوصی، نشان داد که تحقق 

طرح جامع با قوت در دستور کار قرار دارد.
یادمان باشد در رویکرد جدید مدیریتی و بازیابی هویتی 
مراکز تخصصی فرهنگی و هنری ایجاد شده  یا در 
دست احداث مانند کوشک هنر، خانه شعر و ادبیات، 
آسمان‌نمای گنبد مینا، بوستان بهشت مادران، خانه 
موسیقی و...، احیای ۷ کارکرد و ماموریت: »برانگیختگی، 
استعدادیابی، آموزش، شبکه‌سازی، حمایت، 
جریان‌سازی و عمومی‌سازی‌« در دستور کار قرار گرفته 
و توسعه حیات مدنی مبتنی بر این مراکز، بیشتر از پیش 

مورد انتظار شده است. در این‌باره بیشتر خواهیم شنید.

برگ‌واره پاییزی در بوستان قائم
شهرداری تهران به مناسبت شب یلدا برنامه‌های 

مختلف و متنوعی را برای شهروندان درنظر گرفته است

آذر، ماه آخر فصل پاییز روزهای پایانی را سپری می‌کند؛ 
روزهایی که به شب یلدا منتهی می‌شود تا بلندترین شب 
سال با آیین پاسداشت این شب توسط ایرانیان همراه شود. 
سنتی دیرینه که خانواده‌ها را گرد هم می‌آورد و با خوراکی‌های 
پاییزی و حافظ‌خوانی توسط بزرگ‌ترها شب یلدا معنای ویژه‌ای 
پیدا می‌کند. به گزارش همشهری، مدیریت شهری به همین 
مناسبت در هجدهمین تکه از پایتخت در ابتکاری نو و خلاقانه 
ویژه‌برنامه‌ای را تحت عنوان »برگ‌واره پاییزی« برگزار کرد؛ 
برنامه‌ای متنوع و طولانی‌مدت که روز گذشته در بوستان 
50هکتاری قائم در منطقه18تهران انجام شد تا شهروندان با 

جاذبه‌های گردشگری و سنت‌های ایرانی بیشتر آشنا شوند.

تنوع در برنامه
فصل پاییز با اینکه به فصل خزان مشهور است، اما ریزش برگ‌ 
درختان و هوای اغلب خاکستری و بعضا بارانی آن جذابیت‌های 
ویژه‌ای دارد؛ فصلی که با سرمای هوا شروع شد، اما برگزاری 
ویژه‌برنامه برگ‌واره پاییزی گرمای خاصی در آن  ایجاد کرد، زیرا 
این برنامه بخش‌های متنوع فرهنگی، هنری، سرگرمی‌های توأم 
با ایجاد جاذبه‌های زیبا برای اهالی ثبت مستند و هنر عکاسی 
داشت. این برنامه از ساعات اولیه صبح روز شنبه شروع شد و تا 
پاسی از شب ادامه داشت. شهردار منطقه18 تهران درباره برنامه 
برگ‌واره پاییزی گفت: »در جریان این جشنواره فرهنگی و 
هنری بخش‌های متنوعی مشتمل بر عرضه محصولات خوراکی، 
غذاها، صنایع‌دستی، موسیقی و بازی‌های بومی و محلی سنن 
و اقوام ایرانی، سیاه‌چادر همراه با تداعی فرهنگ ایرانیان قدیم 
و روستا‌نشینان مبتنی بر تهیه و طبخ آش دوغ، لبو و همچنین 
سوارکاری در اطراف بوستان اجرا شد و لحظات ماندگاری را برای 
علاقه‌مندان رقم زد.« محمدجواد خسروی ادامه داد: »اختصاص 
فضای قابل‌توجهی از این برگ‌واره به ارائه دستاوردهای بانوان 
سرپرست خانوار و برپایی سفره شب یلدا موسوم به طولانی‌ترین 
شب سال نیز مورد اقبال عموم بازدید‌کنندگان قرار گرفته بود.« 

برگ‌های پاییزی
برنامه برگ‌واره پاییزی با هدف ایجاد فضای مفرح در بین 
شهروندان و همچنین فراهم‌کردن بستری مناسب برای جذب 
گردشگر برگزار شد؛ چنان‌که قدم‌زدن در بوستان قائم حس و 
حال عجیبی داشت، به‌خصوص که در برخی از نقاط بوستان به 
قدری برگ‌های پاییزی روی زمین زیاد بود که به جذابیت‌های 
این برنامه اضافه کرده بود. پیاده‌روی در معابر آکنده از برگ‌های 
پاییزی بوستان، خلق جاذبه‌های گردشگری برای علاقه‌مندان 
به هنر عکاسی و رقابت برای ثبت لحظات ماندگار در طبیعت 
براساس آرای مردمی در کانال شهرداری منطقه در پیام‌رسان 
بله و بستر اینستاگرام از دیگر بخش‌های این رویداد فرهنگی و 
هنری بود؛ اتفاقی که برای نخستین‌بار در پایتخت به میزبانی 

بوستان 50هکتاری قائم منطقه18 به اجرا درآمد.

چهارراهی با طعم یلدا
به مناسبت فرارسیدن شب یلدا برنامه‌ای با عنوان »چهارراهی 
با طعم یلدا« برای کودکان کار و با هدف ترویج فرهنگ فعالیت 
جهادی و کمک به نیازمندان از سوی فرهنگسرای گلستان 
برگزار می‌شود. رئیس فرهنگسرای گلستان در این‌باره گفت: 
»مشکلاتی در زمینه ساختار اقتصادی وجود دارد که نتیجه آن 
فعالیت کودکان کار است.« سعید رنجبریان عنوان کرد: »این 
کودکان خلأ‌های بسیاری دارند که از فعالیت اقتصادی کاذب 
آنها در سنین کودکی نشأت می‌گیرد و ما به‌عنوان حامیان این 
کودکان سعی کردیم در مناسبت‌های مختلف خاطره خوشی 
برای آنها بسازیم و درنظر داریم شب یلدای امسال را برای آنها 
خاطره‌انگیز و به‌یاد‌ماندنی کنیم.« او درخصوص نحوه برگزاری 
جشن یلدا برای کودکان کار مستقر در چهاراه‌های منطقه8 
تأکید کرد: »‌به مناسبت شب یلدا 110بسته‌ حاوی محصولات 
فرهنگی مانند کتاب و اسباب‌بازی متناسب با گروه سنی، 
آجیل شب یلدا، تنقلات و انار در بسته‌بندی مناسب با همکاری 
خیرین تهیه شده است. قرار است روز چهارشنبه 30آذر ماه در 
چهارراه‌های منطقه8 ازجمله گلبرگ، تقاطع دردشت، تلفنخانه 
و آیت به کودکان کار اهدا شود.« فرهنگسرای گلستان در میدان 
هلال احمر، خیابان گلستان، جنب پارک فدک واقع شده است.

نقل‌قول‌خبر

مدیرعامل شرکت خاکریزآب، از 
پیشرفت 83درصدی عملیات احداث 
تونل جمع‌آوری و هدایت آب‌های 
سطحی محدوده بزرگراه فتح خبر 
داد. سیدمهدی پورهاشمی همچنین 
از حفاری و سگمنت‌گذاری بیش از 
4100متر از طول این تونل خبر داد و 
گفت: »در این بازدید مقرر شد علاوه‌بر 
تهیه گزارشی جامع از پیشرفت پروژه، 
نسبت به انجام بازدیدهای میدانی 
مستمر با حضور مدیران عامل ارکان 
طرح و با هدف رفع موانع اقدام شود.« 

83
درصد

شهردار منطقه۱۱ تهران از پیشرفت 
فیزیکی ۹۲درصدی در پروژه مرکز 
محله حر و بهره‌برداری از این پروژه 
تا ۱۰روز آتی خبر داد. سیدمحمد 
موسوی گفت: »پروژه مرکز محله 
حر با هدف تسهیل در عبور و مرور 
شهروندان و بهسازی معبر جنوبی 
خیابان دانشگاه جنگ در 2فاز انجام 
شده و شامل 2بخش پیاده‌رو‌سازی‌ و 
جدول‌کشی کنار نهرها بوده است.« 
او ادامه داد: »طول کل این پروژه در 
مرکز محله حر ۴۸۰متر طول بوده که 
از خیابان سلیمانیه تا کارگر در آخرین 
فاز تکمیل شده است.« موسوی با 
اشاره به اجرای کفپوش در این پروژه 
گفت: »2هزار و ۲۰۰مترمربع کفپوش 
و سنگ نیز در این پروژه اجرایی شده 

است.« 

10
روز

عدد خبر

گزارش2

برنامه بازار میوه و تره‌بار در شب یلدا
میادین میوه و تره‌بار شهر تهران مانند هر سال، امسال 
نیز به مناسبت شب یلدا به حالت آماده‌باش درمی‌آیند. 
بدین‌ترتیب، ساعت فعالیت میادین و بازار میوه و 
تره‌بار شهرداری تهران در شب یلدا افزایش یافته و 
تمامی میادین میوه و تره‌بار تا ساعت ۲۰ باز و آماده 
خدمات‌رسانی به شهروندان هستند و شهروندان 
عزیز می‌توانند محصولات ویژه شب یلدا را با کیفیت 
مطلوب و قیمت مناسب از این مراکز تهیه کنند. ساعت 
کار میادین و بازارهای میوه و تره‌بار شهرداری تهران 
در سایر روزها از ساعت ۸ الی ۱۹ است و بین ساعت 
۱۳ تا ۱۴:۳۰ به‌منظور ادای فریضه نماز، صرف ناهار، 
نظافت غرفه‌ها و تکمیل پالت‌ها به‌مدت یک ساعت 
و نیم تعطیل است. همچنین به مناسبت شب یلدا 
سازمان میادین میوه و تره‌بار تخفیفات ویژه‌ای برای 

شهروندان تهرانی درنظر گرفته است.

مکث

مهدی عباسی 
رئیس کمیسیون شهرسازی شورای 

شهر تهران
درباره آرامستان جدید در شهر تهران، 
مطالعات مختلفی از زوایای متفاوت 
صورت گرفته است به طوری که حتی 
پیشنهادی مطرح شده بود که به جای 
تمرکز روی یک آرامستان، چند محل 
مختلف تعیین شود. تعیین محل 
آرامستان جدید پایتخت و سازوکار آن، 
نیازمند مصوبه شورای شهر و بررسی 
دقیق در پارلمان محلی است. البته 
تاکنون این موضوع در شورا مطرح 
نشده و بر همین اساس به‌نظر می‌رسد، 
این موضوع در حد مطالعات تخصصی 

باقی مانده است.

حلیا سادات‌حسینی
سرپرست اداره کل محیط‌زیست و 

توسعه پایدار شهرداری تهران
 اینکه ما هنوز با مسائل و مشکلات 
عدیده‌ای در حوزه محیط‌زیست شهری 
مواجه هستیم، بیانگر این است که 
اقدامات صورت‌گرفته کافی نبوده و 
به‌اندازه مورد انتظار بر کاهش و کنترل 
چالش‌های موجود مؤثر نبوده است.  
توسعه و افزایش ارتباط و تعامل با 
شرکت‌های دانش‌بنیان، استفاده از 
ظرفیت دبیران محیط‌زیست در سطح 
محلات به‌عنوان سفیران همراه شهرداری 
تهران ازجمله محورهای مهم و اثربخش در 
حل معضلات محیط‌زیست شهری است.

تعامل خوب مدیریت شهری با وزارت 
میراث فرهنگی و گردشگری 

شالبافیان،  علی‌اصغر 
گردشگری  معاون 
وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی 
از ارتباط خوب شهرداری 
تهران تشکر و قدردانی کرد و گفت: »در یک‌سال 
اخیر شهرداری تهران تعامل خوبی با میراث 
فرهنگی داشته است. توسعه گردشگری شهری 
توسط شهروندان نیازمند ابزارهای جاذبه‌آفرینی 
است که تم‌پارک‌ها می‌توانند در این زمینه مؤثر 
باشند. تم‌پارک‌ها در اشتغال‌زایی در مدت  کمتر 
و با یک سرمایه‌گذاری اندک می‌توانند مؤثر 

واقع شوند.«

تأکید بر توسعه  مجموعه‌های 
تفریحی و گردشگری

سیدمحمدحسین حجازی،  
مدیرعامل شرکت نوسازی 
عباس‌آباد در آیین 
بهره‌برداری از مجموعه 
تفریحی اقیانوس‌پارک 
و افتتاح ۸فروشگاه شهروند گفت: »بخش بزرگ 
اراضی عباس‌آباد از تم‌پارک‌ها تشکیل شده است 
و در این دوره تأکید مدیریت شهری و شورای شهر 
بر توسعه مجموعه‌های تفریحی و گردشگری است.     
این پروژه دهمین مشارکت بخش خصوصی با 
شهرداری تهران است که تاکنون بالای ۴۰۰میلیارد 
تومان سرمایه‌گذاری توسط بخش خصوصی در 

پروژه‌های شهری انجام شده است.«

 فروشگاه شهروند توسعه 
 پیدا می‌کند

 داوود قربانیان، مدیرعامل 
شرکت فروشگاه‌های 
شهروند با تأکید بر این 
موضوع که توسعه شبکه 
فروشگاهی را از طریق 
بخش خصوصی دنبال می‌کنیم و از شهروندان 
کلانشهرهای کشور دعوت می‌کنیم که در توسعه 
فروشگاه‌های شهروند در کنار ما قرار بگیرند، 
گفت: »۲۸سال از عمر فروشگاه‌های شهروند 
می‌گذرد و برند آن به‌عنوان یک برند صاحب‌نام، 
سال‌هاست که در عرصه خرده‌فروشی اقلام 
مطرح است. به همین دلیل توسعه فضای 

کسب‌وکار ضرورت پیدا می‌کند. 
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